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Připomínky:  

Diplomová práce (DP) je zpracována na 72 stranách textu s devíti přílohami. Je vybavena 46 

obrázky, 34 tabulkami a jednou rovnicí. 41 titulů v referenčním seznamu relevantně a 

dostatečně pokrývá zpracovanou problematiku. Datace je aktuální. Nalezl jsem čtyři formální 

překlepy, což je z hlediska rozsahu, logické stavby projektu i pečlivosti zpracování 

zanedbatelné.  

DP je hodnotným příspěvkem pro teorii lidské lokomoce. Na konkrétním příkladu lokomoce 

prostřednictvím ramenního pletence je opakovaně dokázáno, že arteficiální simulace cílového 

pohybu koordinačně nemůže nahradit vlastní lokomoční aktivitu. M. latissimus dorsi jako 

referenční sval je zvolen náležitě. Opakovaně se potvrzuje, že je rozhodujícím propulzním 

svalem pro lokomoce ramenním pletencem. Potvrzuje tak Vojtovy myšlenky i skutečnost, že 

tento pohybový program, neprocházející procesem lidské posturálně pohybové ontogeneze je 

postaven na samotných kvadrupedálních základech prvních obojživelníků kolonizujících souš 



ve svrchním devonu před 375 milionu lety. Navíc ukazuje na odlišnost pohybu ve vodním 

prostředí oproti posilovacím a simulačním cvikům. 

 

Otázky k obhajobě: „M. latissimus dorsi vykazuje větší míru aktivace u záběru na vodě, na 

trenažéru, při extenzi paží s pružným odporem a u přítahů činky ve srovnání s ostatními 

vybraných pohybovými úkony.“ Proč? 

 

„Hypotéza H1 se nepotvrdila, míra aktivity m. latissimus dorsi dle plochy pod křivkou 

není srovnatelná napříč měřenými pohybovými úkony, neboť v případě shybů a přítahu  

v diagonále má větší míru aktivace m. biceps brachii.“ Může zde hrát roli rozdílnost mezi 

symetrickou synchronní a střídavou prací ramenního pletence? 

 

Proč nebyl užit metodický instrument EMG – maximální volní svalová kontrakce? 

 

Závěr: DP Bc. Elišky Ebelové splňuje formální i obsahové náležitosti profesního díla, je 

zpracována pečlivě, logicky náležitě. Spolupráce při její tvorbě byla vynikající. 

Antiplagiátorský program Turnitin ukazuje autorský původ díla. 

DP navrhuji k obhajobě s hodnocením výborně. 
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